

ইউএনএইচসিআর এর সহায়তায় কোস্ট ট্রাস্ট কর্তৃক কল্লবাজারের উখিয়া ও টেকনাফের ৪টি ইউনিয়ন-রাজাপালং, পালংখালী, হোয়াইকং ও হুলাসহ সংশ্লিষ্ট ৮টি রোহিঙ্গা ক্যাম্পে পরিচালিত রোহিঙ্গা ও স্থানীয়দের মধ্যে 'শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান' প্রকল্পের কার্যক্রমের মাসিক বুলেটিন

২য় বর্ষ, ১৪তম সংখ্যা

জুন, ২০২০ খ্রিস্টাব্দ

আষাঢ় ১৪২৭ বঙ্গাব্দ

আইএসসি প্রকল্প বাস্তবায়নের জন্য একটি সুনির্দিষ্ট কর্মপরিকল্পনা মাসিক বৈঠকে প্রস্তুত করা হয়েছে।

প্রকল্পের কাজ বাস্তবায়নের জন্য ১৪ ই জুন জুম মিটিং সফটওয়্যার এর মাধ্যমে পরিচালিত মিটিং এ প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে বছরের জন্য বিশদ কর্ম পরিকল্পনা গ্রহণ করা। জাহাজীর আলম, প্রকল্প ব্যবস্থাপকসহ মোট ১৪ জন প্রকল্প কর্মী সভায় অংশ নেন। অ্যাকশন পরিকল্পনা তৈরির পাশাপাশি এই মহামারী পরিস্থিতি থেকে কীভাবে নিজেদের সুরক্ষিত রেখে কাজ করা যায় তাও বৈঠকে আলোচনা করা হয়েছে।

সভায় কিছু বড় সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। সভায় পুনর্নির্মাণের লক্ষণীয় বিষয়গুলি হ'ল, প্রকল্পের সহকর্মীদের সুরক্ষার জন্য প্রয়োজনীয় জিনিস



অফিসে সবসময় সুরক্ষিত ব্যবস্থায় প্রস্তুত থাকবে, সমস্ত প্রকল্প সহকর্মীদের অবশ্যই আরও সচেতন হতে হবে সামাজিক দূরত্বের বিষয়ে, বিশেষত যখনই স্টেকহোল্ডারদের সাথে বৈঠকে যাবে। পরিকল্পিত সমস্ত কাজ জুলাইয়ের মধ্যে শেষ করতে হবে। ইউএনও এবং সিআইসির অনুমতি নিয়ে পরিকল্পিত কার্যক্রম বাস্তবায়ন করা হবে।

ইউএনএইচসিআর এর সাথে কোস্টের সামাজিক সংযোগ প্রকল্পের অংশীদারিত্বের সংশোধন হতে চলেছে।

২০১৯ সালের জানুয়ারী থেকে ইউএনএইচসিআর-এর সাথে কোস্টের অংশীদারিত্ব রয়েছে। "রোহিঙ্গা এবং হোস্ট সম্প্রদায়ের মধ্যে সামাজিক একাত্মতা উন্নত করা" একটি প্রকল্প, ২০২০ সালের জানুয়ারী থেকে বাস্তবায়ন শুরু করে এবং বর্তমান পরিস্থিতি বিবেচনা করে নতুন কি কাজ করা যেতে পারে সে বিষয়ে আলোচনার জন্য ইউএনএইচসিআর আইএসসি প্রকল্পের কর্মীদের সাথে ২০ শে জুন একটি অনলাইন সভা আহ্বান করে। সুরত কুমার চক্রবর্তী এবং কেফায়ত উল্লাহ ইউএনএইচসিআর থেকে এবং মুজিবুল হক মূনির সহ আইএসসি প্রকল্পের প্রোগ্রাম কর্মকর্তারা বৈঠকে অংশ নেন।

বৈঠকটি বিদ্যমান কাজগুলির পুনরায় প্রোগ্রামিংয়ের উপর দৃষ্টি নিবন্ধ করে। সুরত কুমার যেমন বলেছিলেন, জনসমাগম করা লাগে এই ক্রিয়াকলাপগুলি এই পরিস্থিতিতে বাস্তবায়ন সম্ভব নয়। মুজিবুল হক মূনির, যুগ্ম পরিচালক, কোস্ট ট্রাস্ট, কোভিড ১৯ প্রতিরোধ ব্যবস্থা সম্পর্কে তথ্য পৌঁছে দিতে অনলাইন রেডিও সম্প্রচারের দিকে গুরুত্ব দেন। ইউএনএইচসিআর প্রকল্প



সংশোধনের জন্য কোভিড ১৯ সম্পর্কিত খসড়া কার্যক্রম কার্যক্রম ১০ জুলাই এর মধ্যে জমা দিতে বলেছে। ইউএনএইচসিআর আরও উল্লেখ করেছেন যে, ক্রিয়াকলাপগুলি সামাজিক সংহতি উন্নয়নের ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য কারণ থাকতে হবে।

যে কোনও পরিস্থিতিতে উন্নতি করার জন্য সামাজিক একাত্মতা প্রয়োজন।

কোভিড ১৯-এর কারণে বিশ্ব একটি সঙ্কটজনক পরিস্থিতির মুখোমুখি মধ্য দিয়ে যাচ্ছে। এই সঙ্কটজনক পরিস্থিতিতে সামাজিক দূরত্ব হ'ল কোভিড ১৯ থেকে নিরাপদ থাকার সমাধান। আইএসসি প্রকল্পের কর্মীরা রোহিঙ্গা এবং স্থানীয় জনগোষ্ঠীর মধ্যে কোভিড ১৯ কালীন সময়ে কীভাবে সামাজিক সংহতি উন্নত করতে পারেন সে সম্পর্কে একটি মূল্যায়ন পরিচালনা করেছে।



Die - Ibrig Dii b

পুরো মূল্যায়নকালে, অনেকগুলো কাজ খুঁজে বের করা হয়েছে যা উভয় জনগোষ্ঠীরকে কোভিড ১৯ রোধ সম্পর্কে আরও সচেতন হতে এবং সামাজিক সংহতি উন্নত করতে সহায়তা করবে।

এই প্রকাশনাটি তৈরিতে প্রয়োজনীয় তথ্য-উপাত্ত ও ছবি দিয়ে সহযোগিতা করেছেন 'শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান' প্রকল্পের সকল পর্যায়ের সহকর্মীবৃন্দ।

প্রয়োজনে আরো তথ্য ও যোগাযোগের জন্যঃ

সামাজিক সংযোগ প্রকল্প, কল্লবাজার ব্যবস্থাপনা ও প্রশিক্ষণ কেন্দ্র
ফোনঃ ০৩৪১-৬৩১৮৬, ফ্যাক্সঃ ০৩৪১-৬৩১৮৯,
মোবাইলঃ ০১৭১৩-৩২৮৮২৭

ই-মেইলঃ jahangir.coast@gmail.com

ওয়েবসাইটঃ www.coastbd.net